

诲我育我的“母亲”

□ 钱苏晋 (82级电机系)



我的生命里有两个母亲：一个是生我养我的妈妈，一个是诲我育我的清华。传承是生命的延续，我为能在清华大学度过我的大学生涯而骄傲，我更为能创建并发展北京恒泰实达科技发展有限公司而自豪，因为它是我作为清华人的传承。

1982年的那个秋天，我来到了清华这所多少学子梦寐以求的高等学府。在这沉淀了多少代精英思想文化的校园里，我不仅度过了五年丰富多彩的校园生活，形成了清

华人追求卓越、孜孜以求的良好学风，同时接受了清华人“为祖国健康工作五十年”的世界观洗礼；在与同学们共处的日日夜夜中，我们不但结下了深厚友谊，同时清华人“1+1>2”的思想深植在我的意识中；五年里师长的言传身教，不但教会了我体系化专业知识，更重要的是我接受了整个清华精神的传承——自强不息、厚德载物。五年中我和所有的清华人共同成长和进步，清华的精神深植于我的生命，这些都为我日后的点滴成功奠定了基础。

从我带着梦想来到清华，到我带着新的梦想走向社会，到现在不断向着梦想前进，20多年过去了，虽然取得了一些小小的成就，但我始终心怀更大的目标，就是让我的公司成为中国电力行业最优秀的应用软件与系统集成服务供应商，让我的恒泰实达与国内甚至是国际一

流专业化IT公司比肩。路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。尽管前进的道路上会有各种困难，我将带领着我的团队朝着既定的目标，矢志不移，勇往直前。

在我不断发展的时候，我要感谢我的母校清华，这个曾经引领我走进梦想殿堂的地方，让我承载着希望起飞的地方，给我坚定信心的地方。佛曰：“心不动，万物皆不动，心不变，万物皆不变。”不管今后如何沧桑变化，我永远会记得我的母校清华园。我会永远将清华人的文化和精神传承下去。

《论语》讲：“士不可不弘毅，任重而道远”。每当我遇上困难的时候，我都会想起清华，想起那荷塘月色，想起在图书馆看书学习的日日夜夜，想起清华的精神。愿所有的清华人都来传承清华的精神，因为我们任重而道远！

坚持运动 健康生活

□ 赵培 (82级热汽系)



不经意间从母校毕业已经20年了，从一个毛头小伙子变成一个比较稳重的中年人，好像一瞬之间。

这些年在职场中熬炼，终于明白除了信仰以外，最重要的还是家庭美满和身体的健康。

一直身体比较柔弱，又带眼镜，在中学时就不属于足球一族。到了大学，玩的东西多了，排球、篮球、羽毛球、跑步。想想对我一生影响最大的也许是跑步。

记得我常跑的路线是：从一号楼后的小门出去，左拐，上马路，直跑，再左拐进圆明园里跑一圈，好像来回要一个小时。想想每天能免费在风景优美、空气清新、人

又少的公园里跑一个小时，现在真是一个梦想。

毕业后的生活尽管很紧张，但总是不忘时常运动。总是从心底里产生一种渴望：我要出去运动一下。以前是跑步、羽毛球，现在是网球。每周两次、每次两个小时的网球让我的身体保持着良好的状态。在每年的雪季，我还是公司滑雪活动狂热的组织者。

运动让我受益的不止是健康的身体，我太太有时会说，清华毕业的人的确有些不同。我也觉得执著、坚持是我从母校得到的最大收获。